

Después de la revolución argentina

Anoche se originó un importante tiroteo en los alrededores de Casa Rosada, debido a una equivocación de las tropas

SANGRIENTO ENCUENTRO ENTRE IRIGUYENISTAS Y FUERZAS DEL EJERCITO. EL NUEVO GOBIERNO HA PRESTADO JURAMENTO

¿Una contrarrevolución?

París 9.—Un radiograma transmitido por el corresponsal del «Asociated» da cuenta de que a las nueve de la noche se oyó nutrido fuego de cañón, creyendo que se trataba de los buques de guerra, que disparaban contra el palacio del Gobierno.

El diario «Critica» lanzó una edición extraordinaria, y en ella decía que un regimiento de Caballería había atacado la Escuela Militar, cuyos alumnos se sumaron al movimiento revolucionario desde los primeros momentos.

Según estas noticias, parece que ha estallado la contrarrevolución.

Noticias que no se confirman

New York 9.—No se han confirmado las noticias recibidas de Buenos Aires, según las cuales se habían sublevado unidades del ejército, entablándose luchas entre regimientos.

El Gobierno presta juramento. Se desmiente la sublevación de tropas

Buenos Aires 9.—En el centro de la ciudad cundió el pánico con motivo del fuego de ametralladoras en las calles y principalmente en los alrededores de Correos y Telégrafos, Puerto Nuevo y Casa Rosada.

No se ha confirmado la sublevación de unidades armadas contra el actual Gobierno.

Dos nuevos miembros del Gobierno han prestado juramento y ello dio lugar a manifestaciones de entusiasmo.

Las tropas fueron aclamadas al desfilar por la Avenida de Mayo.

Las tendencias del Gobierno. La enfermedad de Irigoyen

New York 9.—Las noticias que se reciben de Buenos Aires dicen que el nuevo Gobierno está constituido por personas de la aristocracia, de tendencias conservadoras, lo cual señala el fin de la actuación del partido radical, a cuya organización se consagró largos años el ex presidente Irigoyen.

Este está enfermo de cuidado de neumonía, y todo hace pensar que no sobrevivirá mucho a estos acontecimientos, dada su avanzada edad.

El Ejército Jura fidelidad al Gobierno

Buenos Aires 9.—Los jefes y oficiales del Ejército, así como los soldados, han prestado juramento de fidelidad al nuevo Gobierno.

El general José Marceile ha sido repuesto en su cargo de comandante en jefe de la primera división del Ejército. El capitán de navío Lecasso ha pasado a ocupar el cargo de comandante en jefe de la primera región marítima, en sustitución del vicealmirante Fernández.

La tranquilidad en la Argentina es completa, a excepción de algunas provincias, donde se han producido disturbios de poca importancia.

Combate entre irigoyenistas y tropas

Buenos Aires 9.—Anoche, poco después de las nueve, se libró un sangriento encuentro en el centro de la ciudad entre irigoyenistas y las tropas.

Hubo nutrido tiroteo, víctimas del cual resultaron heridas cincuenta personas, paisanos en su mayoría.

El Gobierno ha adoptado las mayores medidas de precaución para hacer frente a la eventualidad de nuevas sorpresas.

Se entabla un vivo tiroteo por equivocación de las tropas

New York 9.—Comunican de Buenos Aires que ayer a primera hora de la noche se oyó un vivo cañoneo, cuyo ataque parecía estar concentrado en el palacio del Gobierno.

Después se supo que los disparos se oyeron en toda la capital, y muchos de sus habitantes se refugiaron en sus casas, mientras otros huían al campo, dominados por un gran pánico.

A media noche quedó restablecido el orden. Coincidiendo con los disparos, se declaró un violento incendio en las cercanías de Casa Rosada, y las llamas se propagaron a un depósito de arroz.

Después de las doce de la noche renació en Buenos Aires la tranquilidad.

cincuenta heridos, obedeció a una equivocación de las fuerzas.

Un comunicado del presidente Uriburu

Buenos Aires 9.—A las doce de la noche se publicó un comunicado oficial del presidente Uriburu, en el que éste decía que no había motivo de alarma, y desmentía la noticia relativa a un supuesto levantamiento de fuerzas.

Nadie—agregaba—puede explicar la razón para nuevos disturbios; pero precisamente cuando la población volvía a la normalidad y la mayor parte de los ciudadanos paseaban por las calles, se inició fuego de fusilería, en los alrededores de la Casa del Gobierno, y más tarde se utilizaron cañones, mousers y armas cortas, debido a una equivocación que sufrieron las fuerzas que disparaban.

Añadía el comunicado que se había dispuesto que las fuerzas pres-

taran guardia en los sitios estratégicos de la capital.

Incendio cerca de Casa Rosada

Buenos Aires 9.—Entre los rumores que circulaban con motivo de los recientes sucesos, figuraba el de haberse declarado un gran incendio cerca de la Casa del Gobierno.

Los muertos y heridos de la revolución

Buenos Aires 9.—Se anuncia oficialmente que el número de muertos con motivo del movimiento revolucionario, se eleva a 22, y el de heridos a 250.

Las noticias de índole financiera que se reciben del extranjero, dan cuenta de que el peso argentino se mantiene fuerte, lo que indica que en los mercados extranjeros se ha recibido bien la noticia del cambio de Gobierno.

DOS BAUTIZOS DESDE LOJA

En la noche del pasado viernes se celebró con gran solemnidad en la parroquia de San Ildefonso el acto de imponer las aguas bautismales a dos neófitos: una preciosa niña, hija del acreditado industrial de esta plaza don Miguel Molina Montijano y de su señora doña Matilde Taboada Linares, y un hermoso niño, hijo del sargento de Artillería don José Molina Montijano y de su esposa doña Concepción Rivas Montijano.

Actuaron de padrinos el maquinista de nuestros talleres don Francisco García Yuste y su esposa doña Trinidad Molina Montijano, firmando el acto como testigos don Joaquín Montijano, don José Rivas y don Francisco Plaza.

Después del acto religioso, los numerosos invitados trasladáronse a casa de los abuelos paternos—, el popular industrial de esta plaza don Miguel Molina Taboada y su señora doña Ángela Montijano Alvarez, en donde fueron atentamente obsequiados. Fue una velada digna de sus organizadores, que duró hasta bien entrada la madrugada y en la que reinó la mayor alegría.

Sucesos de hoy

Por subirse a la higuera

En el hospital de San Juan de Dios le fué prestada asistencia a Antonio Sáez Carranza, vecino de la calle de Campo Verde, el cual se produjo una herida contusa en la región occipital al caerse de una higuera, en el Carril de la Lona.

Heridos casuales

En igual centro benéfico fueron curados de lesiones Francisco Fernández Martín, de 9 años, de una herida contusa en el pie derecho que se le produjo en su domicilio, calle de San Bartolomé, y Fulgencio Rodríguez Pérez, de una herida punzante en el pie derecho al clavarse una puntilla.

Caido de una caballería

En el sitio conocido por el Barranco de la Fuente, del término de Loja, y cuando iba montado en una caballería el joven Antonio Comino Gutiérrez, tuvo la desgracia de caerse al suelo, recibiendo fuerte golpe en la pierna derecha.

Trasladado a esta ciudad, fué asistido en el hospital de San Juan de Dios de una herida contusa en la pierna, con probable fractura de la tibia. Su estado fué declarado de pronóstico reservado.

Sección judicial

Señalamientos para el día 10

Causa del Juzgado del Sagrario: Contra Alberto Ortiz, por homicidio por imprudencia; ponente, señor González; letrados, señores Rivero y Luna; procuradores, señores Donnet y Taboada; secretario, señor Serna.

Causa del Juzgado del Salvador: Contra Fernando Sánchez Sánchez, por hurto; ponente, señor Luque; abogado, señor Infante; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Incorporado a su destino

Terminada la licencia que le fué concedida, esta mañana comenzó de nuevo sus tareas el teniente fiscal de esta Audiencia don Diego Egea Molina.

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

EN ISABEL LA CATOLICA

Casimiro Ortas inaugurará la temporada teatral

El próximo día 12 abre sus puertas el teatro de Isabel la Católica con la compañía de Casimiro Ortas. Tan pronto salieron al público los anuncios del debut, empezó a notarse interés por conocerse el repertorio, precios, etc., ya que la lista de la compañía es conocida por haberla dado toda la Prensa de Madrid.

Desde luego podemos anticipar al público que la compañía se anuncia de comedias cómicas, al objeto de que siempre tome parte Casimiro Ortas, y los autores predilectos son Muñoz Seca y Pérez Fernández, siendo la obra de presentación la titulada «La Tela», en la que el público no podrá regatear al señor Ortas el título de creador del personaje que interpreta.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE GRANADA

El próximo lunes, 15 del actual, y siguientes, se verificará en este establecimiento la subasta de los lotes de alhajas vendidos y no renovados, desde el número 67.157 al 88.421, serie B, inclusivos, y las ropas y efectos número 12.390 al 34.546 serie G, inclusivos.

Los lotes que se han de subastar estarán expuestos al público los días 12 y 13 del actual, de 3 a 4 de la tarde.

La subasta comenzará a las dos y media de la tarde.

EN BRASIL

Otro movimiento revolucionario

Montevideo 9.—El Gobierno ha recibido noticias de carácter oficial, anunciando que ha estallado un movimiento militar en Río Grande (Brasil).

El Gobierno ha enviado a la frontera dos regimientos de Caballería, para garantizar la neutralidad uruguayana.

La regulación de los cambios

Madrid 9.—Hoy han comenzado en el Banco de España las pruebas del centro oficial para la regulación de los cambios.

En el Banco se han instalado siete líneas telefónicas interiores directas.

El servicio con provincias y el extranjero se ensayará mañana.

FIESTAS EN LOS PUEBLOS

En los Ogijares

En honor del Cristo de la Expiración se celebraron los siguientes festejos: Día 13 de Septiembre.—A las doce, pública de las fiestas, con asistencia de los cabezudos, que recorrerán las principales calles de la población. A las cinco, elevación de globos y fantoches; a esta misma hora hará entrada en el pueblo la banda de música de Gabia Grande.

A las siete, se trasladarán las imágenes del Santo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora de los Dolores, desde la iglesia de Santa Ana a la de Nuestra Señora de la Cabeza. A las nueve, se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales, estilo japonés; terminado éste, se encenderá una espléndida iluminación y dará comienzo la velada, que durará hasta las dos de la madrugada.

Día 14.—A las tres de la madrugada, rosario y procesión de la Aurora, con asistencia de la citada banda de música. A las cinco, diurna. A las diez, solemne función religiosa en la iglesia de Nuestra Señora de la Cabeza, oficiando la misa la renombrada capilla de música del señor Vidal, estando el pánegrico a cargo del reverendo Padre Espejo, de la Compañía de Jesús; terminada la misa, se obsequiará a las autoridades e invitados con un espléndido refresco y habanos.

A las tres de la tarde, carreras de burros, y se le adjudicará un premio al que corra menos. A las cuatro, carreras de sacos. A las cinco, carreras de bicicletas. A las seis, elevación de globos y fantoches. A las siete, procesión del Santo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora de los Dolores. A las nueve se quemará una estupenda traca valenciana de 200 metros, y a continuación iluminación y velada hasta las tres de la madrugada.

Día 15.—A las tres de la tarde, romería al cerro de San Cristóbal y tiro de pichón; a ésta asistirá un magnífico sexteto. A las seis, carreras de cintas por los ciclistas de esta plaza, que serán bordadas por señoras de esta localidad. A las ocho, iluminación y velada, amenizada por el sexteto antes citado, que durará hasta las tres de la mañana, interrumpiéndose ésta para la retreta civil.

Durante los días 16 al 22 se hará un septenario al Santo Cristo de la Expiración, en el que predicará todas las noches el reverendo Padre Espejo.

Durante las fiestas habrá doble servicio de automóviles, habiendo rebajado los precios.

Estos festejos, que prometen ser muy solemnes, han sido organiza-

EL SUCESO DE ESTA MAÑANA

Infringen el Reglamento de circulación y por poco matan a un niño

Próximamente a las nueve de la mañana y a la entrada del paseo del Violón, se desarrolló un suceso, del que estuvo a punto de costarle la vida al niño Modesto Delgado, con domicilio en el barrio del Perchel.

Por la carretera de Armilla y procedente de Alhendín venía el carro número 68 de la matrícula de Villa del Río (Sevilla), conducido por su propietario José Chaves Arjona.

Al pretender cruzar de la carretera a la parte izquierda del paseo, se le vino encima el automóvil de esta matrícula 233, conducido por el chófer Francisco Ramírez.

Sin duda y para evitar el choque, el chófer hizo un rápido viraje, dando el coche un zagozo y tocando levemente al niño mencionado, que resultó con una herida en el pie izquierdo.

Por guardias del Municipio fué trasladado el herido a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

EN BRASIL

Otro movimiento revolucionario

Montevideo 9.—El Gobierno ha recibido noticias de carácter oficial, anunciando que ha estallado un movimiento militar en Río Grande (Brasil).

El Gobierno ha enviado a la frontera dos regimientos de Caballería, para garantizar la neutralidad uruguayana.

La regulación de los cambios

Madrid 9.—Hoy han comenzado en el Banco de España las pruebas del centro oficial para la regulación de los cambios.

En el Banco se han instalado siete líneas telefónicas interiores directas.

El servicio con provincias y el extranjero se ensayará mañana.

DEL PAIS DE LOS SOVIETS

Poco wodka, poca sociedad

Aldeanas descalzas compran antiguas alhajas

Moscú.—(United Press.) La falta de comida, bebida y cigarrillos, juega un importante papel en la vida de la sociedad moscovita.

Las típicas familias rusas, que eran visitadas por un buen número de amigos, bebedores empedernidos y fumadores sin interrupción, cuidaban muy bien de ofrecer a sus huéspedes el Sakuski, el rico buffet ruso bien surtido de pescados variados, salchichas, caviar y otras muchas delicadezas, abundantemente rociado con Wodka y exquisitos vinos.

En esa forma no faltaba la animación en la sociedad.

Ahora apenas si hay Sakuski y Wodka, y en consecuencia apenas si quedan también restos de aquellas agradables reuniones.

Hace pocos meses aún, se podía comprar en los almacenes de las cooperativas toda clase de alcoholes. Ahora sólo pueden comprarse en los almacenes especiales de vinos, y hay largas colas de gentes que han tenido noticia de que ha llegado una nueva remesa de Wodka. Los precios de los alcoholes suben con gran rapidez. Un hecho extraño es, que aquí, en Moscú, las existencias relativamente grandes de champagne se venden a precios moderados, y así resulta que obreros y campesinos que antes no bebían sino Wodka y la fuerte bebi-

da llamada «Samagon», pueden ahora saborear el champagne. Las gentes no se quejan tanto de los altos precios de los alcoholes, sino de su mala calidad. En esta crisis de su vida económica, el pueblo soviético tiene mucho trabajo y con ello mucho dinero en la mano. Pero como los almacenes están vacíos, y la mayor parte de los artículos están racionados, no puede la gente emprender nada con su dinero. Este es el único pueblo del mundo en el que la fuerza compradora de sus habitantes está muy por encima de la oferta de mercancías.

No es cosa nada extraordinaria el ver a un labrador que compra joyas en los almacenes del Estado. El ha vendido su mantequilla, su leche, su nata, sus legumbres a precios extraordinariamente altos, y quiere ahora invertir sus rublos en objetos que tengan un valor seguro y verdadero.

En una de esas tiendas del Gobierno vi yo hace tiempo a una joven aldeana descalza, eligiendo unos pendientes de oro bien trabajados y guardacielos de piedras preciosas. Como con los rublos de que dispone no puede comprarse ni zapatos ni vestidos, se compra alhajas, que quizás fueron confiscadas a alguna mujer burguesa o aristócrata.

E. LYONS

EL CICLON DE LA REPUBLICA DOMINICANA

Las víctimas por el ciclón en Santo Domingo

París 9.—La legación de la República de Santo Domingo, en esta capital ha publicado un comunicado, en el que hace presente que en los trabajos para la reconstrucción de los lugares destruidos han aparecido hasta ahora dos mil cadáveres y se teme queden más todavía.

El número de heridos que reciben asistencia se eleva a cinco mil. Hasta ahora han enviado personal, medicamentos y dinero, Cuba, Ecuador y los Estados Unidos.

Otras repúblicas americanas también han enviado dinero y medicamentos.

Choque entre tropas y habitantes hambrientos

Santo Domingo 9.—Ayer hubo un choque sangriento entre tropas y habitantes hambrientos, al pretender éstos apoderarse de un convoy de víveres.

El tifus ha comenzado a causar grandes estragos. El Gobierno de la República de Haití ha cerrado sus fronteras, para cortar el paso a tan terrible epidemia.

Las operaciones de salvamento prosiguen con gran actividad. Ayer fueron extraídos de entre los escombros, vivos aún, una mujer y sus siete hijos.

En favor de los damnificados españoles

Madrid 9.—Como consecuencia de las gestiones que han merecido los mayores elogios, realizadas por el ministro de Estado duque de Alba, en favor de los españoles damnificados por el terrible ciclón que ha azotado la ciudad de Santo Domingo, se ha dispuesto que, por la inspección general de emigración, se conceda una cantidad, que puede ascender hasta cien mil pesetas, para atender a los casos de socorro más urgentes de aquellos nuestros compatriotas que más pérdidas han sufrido, y que se encuentren necesitados de proveerse de elementos de trabajo, o quieran expatriarse.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL "LIBERAL" DE MADRID

EN EL GOBIERNO CIVIL

La tormenta del 8 causó grandes destrozos en la vega de Churriana. Ha visitado al gobernador civil una numerosa comisión de labradores del pueblo de Churriana, quejándose de los grandes daños que en las plantaciones de tabaco ha causado la tormenta del 8 del corriente.

El gobernador civil prometió dar cuenta de ello a la Superioridad.

Lo que ocurría en Benamaurel

Nos ha dicho el gobernador que lo ocurrido en Benamaurel, respecto a alteración de orden público, fué que el vecindario, ante el temor de que se pusieran al cobro determinados impuestos municipales, formó varios grupos en señal de protesta, los que fueron disueltos fácilmente por la Guardia civil, restableciéndose en seguida el orden.

Las autoridades municipales han informado al gobernador que eran infundados los temores del vecindario sobre la implantación de los referidos impuestos.

La actualidad política

Manifestaciones del presidente. Las consultas políticas

San Sebastián 9.—El presidente pasó la tarde trabajando en el ministerio de Jornada. Allí recibió al ministro de Fomento, con quien conferenció largo rato.

Por la noche recibió a los periodistas, a los que dijo que nada ocurría de particular.

Interrogado sobre las consultas del rey a varios políticos, contestó que no sabía nada de semejantes consultas, y que tampoco las estimaba necesarias. Añadió que no conocía del asunto nada más que lo que han dicho los periódicos, gracias a la mayor libertad que hoy tienen para expresarse.

Preguntó que qué políticos se encontraban por aquí, y los informadores le dijeron que el marqués de Alhucemas estaba en Hendaya, Villanueva, en San Sebastián, y que el conde de Romanones regresaría de Berlín uno de estos días.

Los reporters aludieron a la entrevista del Rey con el señor Goicoechea, y el Presidente, dijo: —En efecto; al visitarme esta mañana el señor Goicoechea me dió cuenta de su conversación con el Rey sobre política.

Despacho con el rey. El presidente a Madrid

San Sebastián 9.—El ministro de Economía llegó esta tarde procedente de Madrid.

A las siete despachó con el rey. A las diez de la mañana acudió a palacio el ministro de Gracia y Justicia, el cual sometió a la regia firma varios decretos de su departamento.

Manifestó el señor Estrada que visitaría a la familia del general Berenguer y que mañana por la noche emprendería el viaje de regreso a la Corte.

Disposiciones oficiales

Madrid 9.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes: Real orden lisonjando que hasta que el Estatuto de Veterinaria determine la forma de ingreso en el Cuerpo que haya de adoptarse en el sucesivo, pueden tomar parte en concursos y oposiciones a plazas de veterinarios titulares, e inspectores municipales de Sanidad Veterinaria, todos los veterinarios sin excepción, según ha venido ocurriendo hasta la publicación de la presente, considerándose, desde luego, los nombramientos en propiedad, conforme a lo que preceptúa el Estatuto durante este período de transición, como pertenecientes al Cuerpo de Veterinarios titulares.

Real decreto disponiendo que la fiesta anual dedicada al libro español, establecida por real decreto de 6 de Febrero de 1926, se celebre anualmente el día 23 de Abril, fecha del aniversario de la muerte de Miguel Cervantes Saavedra, y que en el año actual tenga lugar el día 7 de Octubre.

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

El ensanche de la Ciudad

¿POR QUÉ NO SE AMPLIA EL CONCURSO?

Decíamos que, como es bien sabido, sólo se creó un premio de 50.000 pesetas para retribuir al autor del mejor proyecto de ensanche de Granada.

Alguien puede haber pensado—hasta se habrá dicho—que el mejor propósito—que la cifra resulta sumamente elevada y que, por tanto, el premio es generoso, espléndido, casi un despilfarro de los caudales del Municipio. Y eso es un error. Desde luego que la cifra es elevada.

Pero como todo es relativo, la retribución raya, a lo sumo, en discreta, y, evidentemente, de ahí no pasa no existiendo derroche. Si pecara de algo sería de escasa.

Sin detenernos a considerar la necesidad de un incentivo poderoso para que entren en actividad los técnicos, sin tener en cuenta el valor material de cualquier trabajo serio de esta índole, valor que puede apreciar el más ayuno en la cuestión, sin fijarnos en que no es labor de solo un día, ni en las muchas colaboraciones que son precisas allegar, bastará que comparemos con los destinados a otros casos para sacar una consecuencia casi exacta.

En el concurso del extrarradio de Madrid, si la memoria no nos engaña (no tenemos a mano los datos), se destinaron 300.000 pesetas para premios, distribuidas entre un primero de 200.000 y cuatro de 25.000. En el de Sevilla, 100.000. Y bastan para una comparación.

Al pensar en el cumplimiento exacto del artículo 217 del Estatuto municipal, no se creyó oportuno, aprovechando la ocasión, abordar de una vez para siempre el problema de la urbanización, embellecimiento y arreglo de toda la ciudad.

Esta se pudo dividir en tres grandes zonas, destinando como premios a los proyectos relativos a cada una de ellas, un primero de 30.000 pesetas y un segundo de 3.000. Las zonas pudieron ser: 1.ª, partes altas; Albicán, La Churra y San Cecilio, delimitadas por las calles de Elvira, de la Colcha, Pavaneras, Santa Escolástica y Molinos; 2.ª, resto del interior, y 3.ª, ensanche. Las divisiones no son caprichosas o meramente arbitrarias. Con ellas se responde al carácter diferente, opuesto, de los diversos barrios granadinos. Y tratan de evitar que se rechace un proyecto del ensanche o del interior magistralmente trazado, porque la misma mano, ante lo particular del caso, no acertó en la otra parte. No perjudicándose en nada al concursante, que podía reunir los tres primeros premios, pues los concursos serían simultáneos.

No es paradójico que pareciendo escasa una gratificación de 50.000 pesetas propugnemos que se reduzcan a 30. Al hacer el trazado de ensanche, hay que tener en cuenta su relación con el interior, y lo que en realidad proponemos es que, mediante un poco más, se complete el estudio de esa segunda zona.

En cuanto a las partes altas, todo el mundo estará de acuerdo con nosotros en que sea motivo de un trabajo especial, desligado de cualquier otro. Es preciso mirarlas con gran independencia, para que sin raudalismos destructores ni ridículos conservadores se las encauce hacia una moderna urbanización, no bastando para ello estar en posesión de todos los datos de gabinete que se quieran sin tener los del conocimiento directo. Y, sobre todo, los que pueden facilitar cultas personas granadinas que las han hecho objeto de sus estudios y de sus amores.

La fórmula para dar solución al concurso de parques nos parece equivocada. Los proyectos presentados quedan para información de los concursantes del ensanche, y si al-

guno de éstos utilizara uno de aquéllos, se le descontará—caso de lograr el premio—10.000 pesetas, que serán entregadas al autor del parque. Fué, sin duda, un acuerdo incidental que pareció solucionaba un concurso inoportuno. Y se llegó a él rápidamente bajo la preocupación del asunto «espinoso» que después se iba a tratar. En otras circunstancias (pruebas hay dadas de gran competencia) no se hubiera creado tal desigualdad, que fuerza la solución, y, en definitiva, perjudica a la ciudad.

Es inocente pensar se utilicen esos hipotéticos parques, con exposición voluntaria a un descuento del 20 por 100. Al contrario, se eludirán. Y si estaban emplazados en los lugares más apropiados, esos lugares quedarán excluidos con perjuicio del interés común. En cuanto a los proyectistas, que por carecer de títulos facultativos no pueden trazar un ensanche, perdieron toda esperanza.

¿No se les puede preguntar a todos, desde un puesto autorizado, en qué condiciones renuncian a sus derechos? Seguro que como buenos granadinos—lo serán en su mayor parte—no exigirán condiciones.

JORGE ARIEL

Café - Cervecería GRANJA NACIONAL Especialidad en HELADOS de todas clases. Esmerado Servicio a la calle TELÉFONO, 1-6-5-N

¿Qué pasa en Benamaurel?

Tuvimos ayer ocasión de oír rumores relativos a que en el pueblo de Benamaurel se había alterado el orden público, pero nada pudimos saber de las causas; sólo que prontamente se había restablecido la tranquilidad, no sabemos si con algunos incidentes.

INFORMACION MUNICIPAL

La reventa de pan, lo de la leche y otros asuntos

Al recibir a los periodistas el alcalde interino don José Gómez Jiménez, manifestó que había quedado prohibida, desde el martes, la reventa de pan en aquellos establecimientos que no sean tahonas o similares.

Esta decisión obedece a la siguiente comunicación que ha enviado a la Alcaldía la Comisión de Sanidad y Abastos:

«Con motivo de las visitas de inspección que esta Comisión de Sanidad y Abastos realiza a los establecimientos donde se expenden artículos destinados a la alimentación, se viene observando que en puestos destinados a la venta de hortalizas, frutas y otros artículos que atraen moscas y diferentes insectos, portadores de gérmenes que pueden ser peligrosos para la salud, se vende pan, con lo que se expone a una fácil contaminación, y, en su consecuencia, entienden los que suscriben que debería prohibirse la venta de este artículo en los expresados establecimientos y solamente autorizarse en otros destinados exclusivamente a la venta de pan y que reúnan las debidas condiciones higiénicas.»

Refiriéndose a lo de la leche, dijo que el asunto marcha por muy buen camino, y que cada día son menos los análisis de dicho líquido que arrojan adulteración.

Expresó el criterio suyo con rela-

ECOS DE SOCIEDAD

De Viznar ha regresado la distinguida señorita Lourdes Trabado Crovetto.

Ha regresado de Marruecos el jefe de Negociado de este Ayuntamiento don Enrique Durán.

De Jerez del Marquésado el consejero togado del Cuerpo jurídico militar don Melchor Saiz Pardo.

De temporada marchó a Cestona nuestro querido amigo el abogado de este ilustre Colegio don José Manuel Pérez Serrabona.

Ha regresado a Madrid, después de pasar unos días en Granada con su familia, nuestro querido compañero en la Prensa el director de «La Voz» don Enrique Fajardo (Fabián Vidal).

El domingo último, a las siete de la mañana, contra el matrimonio en la iglesia-basílica de Nuestra Señora de las Angustias la distinguida y bella señorita Elena Pimentel Bueno, con nuestro querido amigo don Enrique Borrego Lorca.

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia don José Fernández Arcoya.

Fueron padrinos el padre de la desposada don Mariano Pimentel Ferrer y la madre del contrayente doña Francisca Lorca González.

Testificaron el acto don Manuel Caballero Gutiérrez, don Federico García Rodríguez, don Julián Sebastián Llambreras y don Luis Oriol Caena.

La boda se celebró en familia, y, terminada la misa de velaciones, los nuevos esposos, a quienes deseamos toda clase de venturas, salieron en viaje de bodas para Málaga y otras poblaciones.

Por don Antonio y doña Dolores Guzmán y para su hermano don Nicolás Guzmán García, culto maestro racional de Pozo Albenza, ha sido pedida, en Montefrío, de mano de la encantadora señorita Ascensión Marfil Pérez.

Entre los novios se han cruzado muchos regalos, habiéndose fijado de la boda para las Navidades.

Más detalles del triunfal paso por Lugo de Calvo Sotelo y Primo de Rivera

Lugo 8.—Amplio detalles sobre los sucesos acaecidos en esta población con motivo de la visita de Primo de Rivera y Calvo Sotelo.

A la llegada, varios grupos de obreros les recibieron con una silba imponente.

Varias parejas de Seguridad cargaron para dispersar los grupos, que aumentaban de manera alarmante. En este momento cayó una lluvia de piedras sobre Calvo Sotelo y demás acompañantes.

Los cristales de los establecimientos próximos quedaron hechos añicos, especialmente los del Café Español.

Los guardias dispararon, resultando heridas tres personas. Entonces creció la indignación general.

A aquella hora los grupos aumentaron con los obreros que salían del

trabajo, y arrojaron las protestas, hasta el punto de que las fuerzas de Seguridad solicitaron el auxilio de la Guardia civil, que fué recibida por los manifestantes.

Mientras tanto, se celebraba el banquete de los de la U. M. N.

A la salida, la Guardia civil había adoptado todo género de precauciones para evitar una nueva agresión.

Los upetistas en Puente Viego

Torrelavega 8.—Procedentes de Mondáriz llegaron a Puente Viego los miembros de la U. M. N.

El coche que los conducía aparecía en lamentable estado. Un sin fin de abolladuras han deteriorado el flamante automóvil.

Un grupo de estudiantes hace varios disparos contra los acompañantes del legionario

Valladolid 8.—Se celebró un mitin organizado por el doctor Albiñana, jefe del partido nacionalista (Legionarios de España).

Durante el acto no se alteró el orden público; pero a las doce horas de haberse celebrado el mitin, o sea después de las doce de la noche, un grupo de estudiantes hizo tres disparos contra los acompañantes de Albiñana, sin que mediara provocación por parte de éstos.

Los proyectiles no hicieron rasguño uno de los estudiantes, creyéndose que se lo ocasionó al disparar. Se le detuvo como supuesto autor del hecho.

Esta mañana el doctor Albiñana y sus acompañantes marcharon a Simancas con objeto de visitar el Archivo.

Parece que regresarán esta tarde a Valladolid.

EL DISTRITO DE MOTRIL, LA POLITICA Y EL CUNERISMO

En «El Faro», de Motril, nos dedican unas líneas, notoriamente injustas, suscritas amigos políticos del señor Corrochano. El señor Corrochano es un distinguido periodista que tiene la pretensión—no sabemos por qué—de representar en Cortes a los motrileños.

Sin ánimo de polemizar, vamos a recoger la alusión. Y lo primero que se nos ocurre es manifestar a los señores comunicantes nuestra sorpresa. Porque lo verdaderamente curioso del caso no es que el señor Corrochano quiera ser diputado a Cortes por Motril. Lo que más nos asombra es que ya tenga amigos políticos, aunque estos amigos no se hayan aventurado a dar sus nombres al pie de sus manifestaciones apologeticas... Mal simpatía.

También hallamos otro motivo de asombro; éste, más grave. Nosotros creíamos que todos los ciudadanos de Motril podían y debían estar de acuerdo con nuestra actitud. Porque nos hemos limitado a señalar el hecho de que un distrito—Motril, en este caso,—pueda entregarse por razones de favoritismo oficial al candidato desconocido sin tener en cuenta para nada la voluntad popular.

El matiz político del candidato no nos interesa. EL DEFENSOR, periódico independiente, no hace ni hará política de partido. Lo que nos importa es la dignidad ciudadana del pueblo motrileño. Y nos hemos limitado a salir en defensa de esa dignidad ciudadana, reclamando para Motril el derecho a dar su representación parlamentaria, sin presiones oficiales, a quien el pueblo crea que defenderá mejor sus intereses. ¿Es que hay en Motril quien sostiene la teoría contraria? No; no puede haberlo. A pesar de lo que dicen esos titulados amigos políticos del señor Corrochano. ¿Quiénes son estos amigos? ¿Los alcaldes de R. O.?

Pero nosotros estamos seguros de que los motrileños independientes suscribirán nuestra actitud, por lo que esta actitud tiene de leal para los derechos y los intereses de aquel distrito. Queremos que la provincia se vea libre de maniobras caciquiles y pueda disponer de su voluntad política para elegir sus representantes parlamentarios sin la vieja y detestable maquinaria electoral. Queremos que ningún distrito de Granada sea campo abonado para el desarrollo del cunerismo. Y el señor Corrochano—con todos los respetos que nos merece el compañero y la persona—no es más que un candidato que ha caído infortunadamente en Motril con las armas del favor oficial, como si Motril fuera un pueblo muerto del que puede apoderarse el primero que llegue con unos nombramientos de alcaldes en el bolsillo... La renovación, señores comunicantes anónimos, es otra cosa muy distinta.

Se trata de un caso típico de cunerismo y por eso lo hemos destacado desde el primer instante. Pero todavía nos reserva el comunicado de «El Faro» otra sorpresa al afirmar, como una justificación, que el señor Corrochano va en la compañía de un motrileño prestigioso... Es decir, un candidato por delegación. El argumento no merece los honores de la crítica. Es sencillamente pintoresco. Y nada más.

EL ACTO DE TORRELAVEGA

Los republicanos se reúnen en banquete, haciendo uso de la palabra, entre otros, Unamuno, Recaséns y Ortega y Gasset

Torrelavega 8.—Ayer mañana se rumoreaba con insistencia que el acto político que había organizado para hoy no se celebraría por orden del ministro de la Gobernación, pero no fué así.

A las once de la mañana llegaron de Vizcaya y otras importantes poblaciones montañas varios automóviles ocupados por elementos republicanos. En la parte delantera de los coches y en los costados aparecían grandes cartelones con vivas a la democracia.

En la Avenida de Alfonso XIII esperaban los correligionarios de Santander. Los viajeros abandonaron los coches, y a pie se dirigieron todos a la Casa de la Der ocracia.

En el Salón Olympia se celebró un banquete, al que asistieron seiscientos comensales. En la presidencia figuraban los oradores y el líder republicano de la provincia doctor Madrazo.

Al final del banquete, que transcurrió en medio de un gran entusiasmo, el ciudadano Palacio, en representación de los republicanos de Torrelavega, levó unas cuartillas.

Después, el señor Solazábal, en nombre de la Juventud Republicana, pronunció un discurso. Habló después el señor Ruiz Revilla.

Al ponerse en pie el señor Recaséns fué acogido con una imponente ovación.

Comentó el régimen político español contemporáneo y afirmó que

España está en pie por un imperativo de dignidad civil.

El señor Velarde hizo uso de la palabra y recordó que muy pronto llegarán a Torrelavega los de la U. M. N. y que pretenderán, como lo hicieron en Galicia, hablar al pueblo para intentar justificarle, y confió en que Torrelavega sabrá impedir eso.

Propuso como candidato republicano al doctor Madrazo.

Albornoz expresó su confianza en el advenimiento.

Don Miguel de Unamuno fué acogido con una gran ovación al levantarse a hablar. Tuvo un recuerdo de su expatriación y dijo que la patria estaba como la viva en Puente de la frontera.

Afirmó que no hay más fuerzas políticas que la republicana. La U. M.—añadió—produce alborotos, pero nosotros no los producimos porque con nosotros está toda España.

Habló después de los gritos subversivos y dijo que subversivo es lo que subvierte la conciencia.

Terminó diciendo que tiene sesenta y seis años, pero que como hace falta a España vivirá ciento.

Por último habló Ortega y Gasset.

Los discursos se desarrollaron con absoluto orden.

EL CONFLICTO DE LOS PANADEROS EN LA DIPUTACION

Aunque en nuestra edición del Domingo dábamos a última hora por solucionado el conflicto entre patronos y obreros de la industria panadera, lo cierto es que algunos patronos oponen resistencia al cumplimiento de la R. O. del ministerio de Trabajo y Previsión y a los convenios particulares que se establecieron en las últimas reuniones celebradas.

Desde luego, los obreros han reanudado el trabajo y todo sigue, aparentemente, su curso normal.

Por negarse al cumplimiento de lo pactado y legislado fueron detenidos en la noche del domingo, por orden gubernativa, los patronos don Rafael Ladrón de Guevara, con domicilio en la calle de Santiago, y don José Martín del Río, en la de San Matías, siendo puestos en libertad a la una y media.

Para el administrador de Correos

Recibimos quejas de nuestros suscriptores en Pinos Genil relativas a la anomalía que vienen sufriendo en el recibo del periódico, y últimamente llevan tres días consecutivos sin que llegue a ellos.

Esperamos del señor administrador de Correos averigüe qué ocurre en Pinos Genil para estas anomalías y las ponga el inmediato y necesario remedio.

Ayer nos entrevistamos con el señor Morenza, juez que tramita el sumario por el desfalco cometido en la Diputación Provincial, quien nos manifestó no haberse practicado nuevas diligencias ni adoptado medidas con relación a otros funcionarios.

Agregó que espera le remita el presidente de la Diputación los datos, balances, etc., que le tiene pedidos para hacer un acabado estudio de este importantísimo suceso.

Recaba su libertad y no le dejan disfrutarla

El domingo se escapó del Hespicio el niño Joaquín Salinas Casado, natural de Almería, dirigiéndose a Almería, para disfrutar de la libertad que aún no conoce, ni ha tenido nunca.

La fatalidad hizo que se tropezara con una pareja de la Guardia civil, que le condujo a esta capital, siendo ingresado de nuevo en su morada.

CAFÉ ESPAÑA

LOS HELADOS DE MAS FAMA Especialidades: «Turrón Napolita no» y «Leche rizada». El mejor café. PLAZA NUEVA La más típica, limpia y agradable.



Tras de la tempestad...

—¿En qué parará esta tormenta? —Como siempre, en agua de borrajas.

UN JOVEN ARROLLADO POR UN CARRO

La Benemérita de Diezma ha comunicado al gobernador el suceso ocurrido en el camino de los Molineros, donde el carro que conducía arrolló al dueño, el joven de 18 años Jerónimo Hernández Fernández, matándolo.

El juzgado instruyó los oportunos diligencias.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFIECIONA DOS EDICIONES

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

EDICION DE LA MAÑANA

LA FIESTA NACIONAL

EL DIESTRO FAUSTO BARAJAS SUFRE EN BARCELONA DOS GRAVES COGIDAS

En Tolosa salta un estoque al tendido y mata a un espectador

Tortosa 8.—Con motivo de la Fiesta Mayor, se celebraba hoy una corrida de toros a cargo de los diestros Manolo Martínez y Heriberto García, y ganado de Heracio Carreño.

Tanto los tres toros primeros, como los lidiadores, no pasaron de regulares.

En la muerte del tercer bicho saltó un estoque al tendido, clavándose en el pecho de un espectador de la tercera fila, a nivel del tercer espacio intercostal, seccionándole la aorta.

El desgraciado espectador murió instantáneamente.

La herida que le produjo el acero tenía quince centímetros.

Otro espectador que sacó el estoque del cuerpo de la víctima fue asistido de diferentes heridas en las manos al cortarse.

El espectador muerto de manera tan trágica aparenta tener de 24 a 25 años y no ha sido aun identificado.

Al aperebirse el público de la desgracia, se arrojó al ruedo, pidiendo se suspendiera la corrida, como se efectuó por la Presidencia.

En el hecho interviene el Juzgado.

En Barcelona. Grave cogida de Fausto Barajas

Barcelona 8.—Hoy se han lidiado en esta capital reses de Santa Coloma, alternando los diestros Barajas, Agüero y Mariano Rodríguez.

Al hacerse el pasee es saludado con una formidable ovación Mariano Rodríguez, que tiene que saludar desde el tercio.

Primero.—Barajas le lancea ceñido.

Coge los palos y clava medio par bueno y a continuación dos superioresísimos.

Al salirse de la suerte en el último par, el toro le engancha por el bajo vientre y lo zarandeo, lanzándole al aire y volviéndole a enganchar.

La impresión en el público es enorme.

Al caer el diestro al suelo y levantarse, se echa mano a las heridas para contener la sangre que sale a borbotones de ellas, pasando rápidamente a la enfermería en brazos de los asistentes.

Agüero coge los trastos de matar y después de una faena incolora atiza un pinchazo y media estocada.

Segundo.—Agüero no hace nada con la capa.

Con la muleta se limita a salir del paso y atiza una estocada en su sitio que mata. (Ovación.)

Tercero.—Mariano Rodríguez le saluda con unas verónicas superiores.

Ejecuta después una faena artística y pinturera y mata de dos pinchazos, media estocada y un descabello.

Cuarto.—Agüero lo lancea con vulgaridad.

Con la muleta y acero no hace nada, reinando en la plaza el aburrimiento.

Noticias de la enfermería dicen que los doctores Oliver y Viñas, sin necesidad de aplicar cloroformo al diestro Barajas, le han practicado una detentidísima cura, lamentándose el diestro de su desgracia.

El parte facultativo dice que el diestro Barajas sufre dos cornadas: una en el vacío derecho, de quince centímetros de extensión, y otra en el muslo derecho; ambas de pronóstico grave.

Terminada la cura, el diestro fué trasladado en una camilla a la clínica del doctor Oliver.

Hablando éste con los periodistas, les manifestó que tiene mucha confianza en la constitución física del diestro, y que, caso de no venir complicaciones, no ofrece peligro su vida.

Quinto.—Agüero se estira en unos lances.

Con la franja está cerca y valiente, atizando un volapié que mata sin puntilla. (Ovación y oreja.)

El diestro pasa a la enfermería con un palotazo.

Sexto.—Mariano Rodríguez pone cátedra con unas verónicas finisimas.

Realiza una faena valiente y artística y termina con dos pinchazos y un descabello.

En Murcia

Murcia 8.—Con buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose reses de Concha y Sierra por los diestros Marcial Lallanda, Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Manolo Bienvenida.

La faena de Manolo es enorme, con pases de todas las marcas.

Con el acero no tiene fortuna y mata después de varios pinchazos.

Quinto.—Marcial levanta al público de sus asientos en unas verónicas y remate final.

Con la muleta se baila un tango, y acaba con la res de una estocada baja.

Sexto.—Gitanillo se hace el amo con la capa.

Inicia la faena de muleta con tres naturales soberbios seguidos del de pecho.

Sigue valiente y adornado y termina con una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Séptimo.—Barrera le da seis verónicas con los pies clavados en la arena.

Ejecuta una faena de muleta enorme, con pases afarolados, de pecho y molinetes.

Da un pinchazo y media estocada que basta. (Ovación y petición de oreja.)

Octava.—Bienvenida intenta recogerlo, pero el toro huye del capote.

Con el trapo rojo no puede hacer nada el diestro, terminando con dos pinchazos, media estocada y dos intentos de descabello.

En Cabra

Cabra 8.—Se lidian reses de Pallarés, para Fortuna, Chicuelo y Andrés Mérida.

Primero.—Fortuna vacila delante de la fiera y el público le grita.

Con la muleta no hace nada, terminando con un volapié.

Segundo.—Chicuelo alegre a la concurrencia, haciendo primores con la capa.

Con la franja no se estrecha y mata de una estocada y un descabello.

Tercero.—Mérida le recibe con unos capotazos inteligentes.

La faena de muleta es valiente, sobresaliendo un pase de pecho enorme.

Con un pinchazo, media estocada y un descabello, da fin a la fiera.

Cuarto.—Sin nada notable en los primeros tercios, pasa el animal a manos de Fortuna, quien se deshace de él como puede.

Quinto.—Chicuelo torea ceñido y artista.

Con la muleta, trastea bien y con valentía, y acaba de un pinchazo y media estocada.

Sexto.—Mérida se luce con el capote.

Con la muleta torea ceñidísimo y con arte.

En el momento supremo se perfila y da un gran pinchazo en hueso. Más pases y acaba con el bicho de una gran estocada. (Ovación y petición de oreja.)

En Benavente

Benavente 8.—Con novillos de Carreras y alternando los diestros Carnicerito de Méjico, Aldeano y Luis Latorre, se celebró la novillada de feria.

Latorre sustituye a Contreras, que resultó ayer cogido.

Carnicerito cumplió en su primer toro.

Al tercero le hizo una gran faena de muleta y lo remató de una estocada hasta el puño. (Ovación y las dos orejas.)

Aldeano toró a su primero con gran valentía y arte y lo mató superiormente, concediéndosele las dos orejas.)

A su segundo, quinto de la tarde, en medio de un gran escándalo, por creer el público que estaba lidiado y oponerse a matarlo los toreros, le hace Aldeano una faena de alino y lo tumba de un bajonazo.

Latorre cumplió en sus dos bichos. Carnicerito y Aldeano fueron sacados en hombros.

En Belmez

Belmez 8.—Con ganado de Saltillo, y alternando Gagancho y Palmeño, se ha celebrado la anunciada corrida.

Primero.—Gagancho lo lancea con temple y gracia.

Con la franja cumple decorosamente y mata de dos pinchazos y un descabello.

Segundo.—Palmeño se luce con la capa.

Ejecuta una faena valiente y artística y atiza un pinchazo y media estocada, saliendo trompado.

Noticias de Madrid

Nota oficiosa del Ministerio de Hacienda

Madrid 8.—El ministro de Hacienda ha facilitado una nota sobre la recaudación obtenida durante el mes de Agosto pasado.

Según los datos provisionales, lo recaudado por todos los conceptos en dicho mes asciende a pesetas 286.074.895, ofreciendo un aumento en comparación con lo del igual período del año anterior de 3.743.740 pesetas.

Lo recaudado en los ocho meses transcurridos del presente año suma la cantidad de 2.412.082.183 pesetas, de lo que resulta un aumento comparado con igual período del pasado año de 32.567.745 pesetas.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 8.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que ayer se había celebrado un mitin en Torrelavega, en el que tomó parte don Miguel de Unamuno, sin que ocurrieran incidentes.

También hizo referencia a lo del doctor Albiñana en Valladolid.

El Consejo de la Economía. Lo que dice el ministro

Madrid 8.—El ministro de Economía, hablando con los informadores, dijo que había recibido numerosos telegramas de entidades que desean formar parte del Consejo de la Economía, y rogó a los periodistas que hicieran constar que no deben enviarse nuevas peticiones, porque oficialmente se abrirá una información de quince días a fin de que acudan, con la correspondiente documentación, los que se crean con derecho a figurar en dicho Consejo.

Los hijos de Primo de Rivera heridos en riña

Madrid 8.—Los periódicos dan cuenta de que unos caballeros tuvieron un altercado con unos chófers, por negarse éstos a prestar determinados servicios.

En la Casa de Socorro recibieron asistencia facultativa Miguel y Fernando Primo de Rivera, Luis Velasco y Francisco Moya, un guardia de Seguridad y dos agentes, todos de lesiones leves.

Ante la puerta de la Comisaría del distrito, se agolpó numeroso público.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de guardia.

Don Alfonso recibe en audiencia al señor Goicoechea, tratándolo de político interior.

San Sebastián 8.—Hoy fué recibido en audiencia por el rey el ex ministro maurista señor Goicoechea.

Al salir del Palacio fué abordado por los periodistas, a los que manifestó que el sábado vió al rey en Bilbao, mostrándole el monarca deseos de conferenciar con él.

Por ello he venido hoy a esta ciudad, habiendo estado con don Alfonso cerca de tres cuartos de hora.

—¿Han hablado ustedes de política?—preguntó un reportero.

—Claro está—contestó el señor Goicoechea—, habiéndole expuesto al rey mi opinión acerca de la situación actual.

—¿Habrá entonces en fecha próxima nuevo Gobierno?—

—Indudablemente, pero no tan pronto como creen algunos. Yo he aconsejado al monarca que en el nuevo Gobierno formen parte elementos catalanes.

Sin querer profundizar más en el fondo de la conversación, el señor Goicoechea se despidió de los informadores.

Salón Regio

Hoy MARTES 9 de Septiembre de 1930

Sociedades desde las 3 y 1/2 de la tarde

La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

SOBERBIO PROGRAMA

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la información gráfica cinematográfica con sucesos del mundo entero

Noticiero FOX

3.º Estreno riguroso de la emocionantísima producción, dividida en 6 partes, titulada

El día de la Virgen de Gracia

POCAS FIESTAS Y MUCHOS TRUENOS

A pesar de las exhortaciones de varios vecinos, otro año es este en que no se celebran, con la solemnidad de los anteriores, los festejos que en estas ferias de Septiembre se acostumbran en los más populares barrios.

Y así, en el de Gracia, apenas si una feria (que durante el día deslucieron las formentas) y la acostumbrada función en la iglesia del Seminario, a la que, como en años anteriores, asistió una comisión de la Real Maestría de Caballería, han sido en el presente las conmemoraciones que se le han hecho a la festividad de ayer.

A medio día comenzaron las nubes y los truenos a anunciar que se repetía la tormenta del domingo, y así fué a eso de las tres de la tarde, y después a las cinco, pero en mucha mayor cantidad, y transformándose las calles en ríos.

Por las Calderías, por la calle Real de Cartuja, y, en general, por todos los sitios donde había pronunciado declive, la ciudad vióse inundada, con lo que el servicio de limpieza tuvo algo más que hacer que de ordinario.

Quedó limpio el ambiente y refrescado algo, haciendo pensar a los precavidos en que el verano ha terminado y en que estas avanzadas del Otoño son el toque de atención para ir preparando la ropa de invierno.

11,45: Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. Intermedio musical. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Cambios de moneda extranjera. «La italiana en Argel» (obertura), Rossini; «Polonesa», Bach; «Bohemios» (fantasía), Vives. Boletín meteorológico. Información te a tr a l. Bolsa de trabajo. «Escenas de hadas» (suite), Massenet. a) Cortejo, b) Ballet, c) Aparición, d) Bacanal. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. «Mandolinas», A. Soller; «Réverie», E. Picheran; «Marcha de las ruinas de Atenas», Beethoven.

15,25: Noticias de Prensa. Índice de conferencias. Cambios de moneda extranjera.

15,30: Fin de la emisión.

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile.

20,25: Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Selección de la ópera de Massenet. «Monsieur» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora.

0,30: Cierre de la Estación.

SUCESOS DE AYER

¡Cuidad de los niños!

En el pretil existente en la cuesta de Rodrigo del Campo se hallaba ayer subido el niño de once años José Rufino Fernández.

Debido a un mal movimiento, la infeliz criatura cayó al suelo, hiriéndose.

Conducido a la Casa de Socorro, le fué apreciada la fractura del hueso izquierdo, herida que los facultativos calificaron de pronóstico reservado.

Heridos casuales

En la Casa de Socorro ingresó José Gómez Moreno, de 27 años, con una herida incisa en el pie izquierdo, y José Hermoso Castillo, de cuatro años, con una contusión en la cola de la ceja izquierda.

Los lesionados produjéronse las heridas casualmente en sus respectivos domicilios.

Las buenas relaciones entre vecinos

Por cuestiones baladísticas riñeron ayer en la plaza Larga Manuel García Sola y Rafael Márquez Sánchez, acometiendo el primero a su contrincante con un cuchillo, produciéndole lesiones leves, de las que fué asistido en el Hospital.

Caido de una higuera

En el mismo Centro benéfico que el anterior fué asistido el joven Antonio Puertas Rodríguez de fuertes contusiones en la región dorsal y probable fractura de costillas, lesiones que se las produjo al caerse de una higuera en la calle de la Tiña.

Desde luego, es un mal «Tío»

Así debió exclamar en la Comisaría, ante el agente de guardia, Clemente López Pérez, domiciliado en el camino de Pultianas, Cortijo de las Cruces, al denunciador, en nombre de Baldomero Valenzuela, que del lugar denominado Pago de las Naugas habíale sustraído a este último dos montones de remolacha, en cantidad aproximada de una tonelada, sospechando fuese el autor del hurto un sujeto apodado el «Tito».

Clemente valoró las dulces hortalizas en 95 pesetas.

Licenciados del Ejército

Próximo concurso. Muchos destinos vacantes con sueldos elevados. Esta Casa, por su seriedad, actividad y economía es la preferida por todos los licenciados.

INFORMES GRATIS

Se facilitan Certificados de Penales.

Paseo de Indias Pozo, núm. 8, piso 2.º-B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha). Granada.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

UNION RADIO. MADRID

11,45: Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. Intermedio musical. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Cambios de moneda extranjera. «La italiana en Argel» (obertura), Rossini; «Polonesa», Bach; «Bohemios» (fantasía), Vives. Boletín meteorológico. Información te a tr a l. Bolsa de trabajo. «Escenas de hadas» (suite), Massenet. a) Cortejo, b) Ballet, c) Aparición, d) Bacanal. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. «Mandolinas», A. Soller; «Réverie», E. Picheran; «Marcha de las ruinas de Atenas», Beethoven.

15,25: Noticias de Prensa. Índice de conferencias. Cambios de moneda extranjera.

15,30: Fin de la emisión.

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile.

20,25: Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Selección de la ópera de Massenet. «Monsieur» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora.

0,30: Cierre de la Estación.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina y ex Jefe de Clínica Oftalmológica en París

De diez a doce. De preferencia de doce a una

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

por el DR. MEGIAS MANZANO

Diaria de 4 a 6 en su despacho

Carrera de San Blas, 35, entresuelo

Popular y benéfico de Medicina y Cirugía general y especial de Oídos, Nariz y Garganta, diario de 7 a 9, calle de San Blas, 11, entresuelo.

Completamente gratuito para los pobres de solemnidad

EL GAITERO

EL GAITERO EL GAITERO EL GAITERO EL GAITERO

Sucesos en la provincia

Detenidos

La Guardia civil de Gor ha detenido a los vecinos Luis Moreno Sánchez, Ramón Ibáñez y Francisco Gavrarrón, para que sufran arresto en defecto al pago de una multa impuesta por cortar maderas en montes del Estado.

En Gorfate ha sido detenido Antonio Sánchez Carmona, por tenencia de armas sin licencia y haber amenazado a Mariano, Rosa, Angeles y Antonia Sánchez Fernández, por antiguos resentimientos con motivo de noviazgos.

Los autos y los borrachos

Comunica la Guardia civil de Santafé, que el vecino Manuel Jiménez Pelandrés, encontrándose embriagado, salió del cortijo «Magleno» y lo hizo con tan mala fortuna, que fué alcanzado por un automóvil que cruzaba la carretera en dirección a Granada, resultando con una herida en la cabeza de pronóstico reservado. El chófer se dió a la fuga.

Un robo

Antonio Jiménez Daza denunció a la Guardia civil de Las Mozas (Tocón), que estando como vendedor ambulante en la feria, al regresar a su domicilio de Riebro notó le faltaban ropas y efectos, ignorando los autores del robo, aunque sospechaba de dos sujetos que habían estado por allí merodeando.

Practicó averiguaciones la Benemérita y ha detenido a Francisco García Montoro (a) «Chorizo» y a Manuel Moreno Cuberos (a) «Calero», por sospechar sean los autores del hecho.

Luchan y uno resulta herido

El guarda yegüero del cortijo «Togge», propiedad de don José y don Bernardo Marineto, en Santafé, custodiando ganado divisó dos hombres, a los que salió al encuentro, y sospechando querían robar las caballerías, luchó con ellos, resultando el referido yegüero José Marineto Salvatierra con varias heridas graves en el cuerpo, producidas a palos.

Los desconocidos se dieron a la fuga, y parecían ser gitanos. Hicie-

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y apenadas

Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA.

Piezas especiales para automóviles

Bombas ORGA Las mejores para el trasego de vinos y aceites

AGCIONAMIENTO A MANO Y CON MOTOR

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas inmediatas.

INGENIEROS DE CAMINOS INDUSTRIALES

ACADEMIA KRAHE HAY INTERNADO MORETO 7 MADRID

Exámenes en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Se cae de una caballería, produciéndose lesiones graves

Los alumnos que hayan solicitado el examen de ingreso en la actual convocatoria de Agosto podrán presentarse en el expresado Centro el día 16 del actual, a las nueve de la mañana, para verificar los ejercicios correspondientes.

Los exámenes de asignaturas comenzarán por el orden de prelación de enseñanzas el día 17, a las nueve de la mañana.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5

Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

Plaza de la Universidad, núm. 4

PERDIDA en el Puche, de un perro Sette, colorado, lanudo, atiende por «Molk». Quien lo presente en la fábrica de Mármoles y Minerales de Sierra Nevada, se le gratificará espléndidamente.

NECROLOGIA

LOS INCENDIOS EN EL CAMPO

Un siniestro casual
El 2 del corriente se declaró un incendio en el sitio conocido por «Alcornocal», término de Lújar, en finca propiedad de la condesa de Cifuentes.

DENUNCIA ENTRE HERMANOS

Del cortijo «Daimur Bajo», término de Pinos Puente, han hurtado 1.500 arrobas de paja, según denunció a la Guardia civil Miguel Avila Nieto.

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

Varias noticias

Una petición de la Agrupación Socialista

Oviedo 8.—La Agrupación Socialista ha celebrado hoy sesión extraordinaria, acordando hacer presente a la Junta central del partido la conveniencia de una alianza entre socialistas y republicanos.

Dimisión de los gobernadores. Tranquilidad absoluta

Buenos Aires 8.—Los gobernadores de todas las provincias han presentado las dimisiones de sus cargos, a excepción del de Rioja, aunque se espera que lo hará mañana.

Los jefes militares de los distritos han comunicado a la Junta Militar que la fuerza está preparada para cualquier movimiento contrarrevolucionario, aunque esto no es probable suceda, pues la tranquilidad en toda la nación es completa.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Molinos, 57. Línea Tranvía Vistillas

Dr. Martín Gómez
DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.
PIEL-SIFILIS
Piedad, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 11 a 1.

LIBROS! LIBROS!
Vendo de todas clases a mitad de precio
Enorme Surtido
NOVELAS - OBRAS DE TEXTO - DE HISTORIA
Alquiler novelas a 30 céntimos tomo
Compro libros en buenas condiciones, especialmente los de texto y novelas
Visítala la librería
J. LOPEZ MALLO
Reyes Católicos, 105 (al lado de la Telefónica)

A PLENO PULMON
Con el uso de los Comprimidos Profilácticos "RUI", en casa, en la calle y donde se respiran atmósferas viciadas: Cines, Teatros, Cafés, etc., se librará usted de Resfriados, Tos, Catarros, y de otras múltiples dolencias de las Vías respiratorias, porque destruyen en el acto los millones de microorganismos que a pleno pulmón respiramos en todo momento.
Caja pequeña: 0.40; Caja grande: 0.75.
De venta: Farmacias Vda. Suelro, J. Olivares, Casimiro Gómez Parada, Antonio Parera.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.
Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.
Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.
Delegado de propaganda en la provincia de Granada:
LUIS AGUILERA GOMEZ
OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono. 1068

OID AMERICA...!
En cualquier punto en que os encontréis, el Receptor PHILIPS de onda extra-corta modelo 2802, reproduce las noticias de todo el mundo... la música de los más lejanos países.
Gracias a este aparato prodigioso las notas del verdadero jazz americano, resuenan alegremente en vuestro hogar...
Algunas cualidades características del receptor
PHILIPS 2802
de onda extra-corta
Selectividad perfecta. Dimensiones reducidas. Manejo sencillísimo. Utilizable como amplificador gramofónico. A prueba de cualquier clima.
Sirvanse remitirme un folleto explicativo del Receptor PHILIPS, modelo 2802
Envíe el cupón adjunto a PHILIPS IBERICA Departamento de Propaganda
Aparado 634 - Madrid

Campeones del recorrido DOUBLE EAGLE
Es tal la fabricación y dibujo de este nuevo neumático DOUBLE EAGLE, que ninguna de las molestias que generalmente ocurren con los neumáticos deberán experimentarse con este. Es más grueso y fuerte, tiene la rodadura All-Weather extra-resistente y una armazón Supertwist de más larga duración.
Le deberá dar a V. un kilometraje mucho mayor, exento de contratiempos, que el que V. nunca pudo pensar que se obtendría de un neumático.
Con él no deberá V. tener casi nunca un pinchazo.
Con él no deberá V. casi nunca tener un reventón u otra avería semejante. Hay 1000 probabilidades contra 1, de que esto no ocurra.
Le ofrecemos el DOUBLE EAGLE en la seguridad de que no tiene igual — es un SUPER-neumático.
IDENTIFICACIÓN
En las paredes laterales de este neumático V. encontrará una silueta plateada de las dos águilas (Double Eagle); marca mundial de calidad suprema y valor, símbolo de una unión de Goodyear con la experiencia reflexiva y progreso juvenil que ha dado por resultado el neumático de los neumáticos.
Goodyear ha fabricado para el Neumático Double Eagle una Cámara Double Eagle igualmente superior y duradera.
Cia. Española de Neumáticos y Caucho Goodyear S. A. - Fortuny, 1. Málaga

ARMADURAS
EXTERIOR Y TALLERES
AEG PARA
2% extra contra este recorte, 31 Julio 1931.
Validez hasta
DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Bujía Bosch
Rendimiento máximo
y funcionamiento irreprochable sólo lo consigue el automovilista si elige la Bujía BOSCH apropiada a su motor. Pida pues la
Bujía Bosch
De venta en todos los garages

Vino bueno y barato
Probarlo y os convenceréis. El mejor vino y más barato lo expende Manuel García. Fábrica Vieja, 7.
Vino blanco y tinto a cincuenta céntimos litro. Cuatro litros 1,75. Ocho litros 3,50.
No olvidar las señas: Fábrica Vieja, 7.

Aviso. Importante a los veraneantes
LA IMPERIAL participa a su distinguida clientela y público en general, que si para el próximo día 12, Dulce Nombre de María, tienen que hacer algún obsequio, aunque estén ausentes, sólo una postal de 0,15 bastará para que LA IMPERIAL, dada su actividad, le deje cumplido en su encargo.
LA IMPERIAL, Confitería y Pastelería, NAVAS, 9. Teléfono 1-1-6-8. SUCURSAL: ALMIRECEROS, 22 (Gran Vía). Teléfono 1-9-6-8.

CURACION de las HERNIAS

La QUEBRADURA vencida con los Compresores "SALUS"
Quebrados Si sois víctimas de esta horrible enfermedad, no queráis serlo también del mercantilismo y mala fe de los que os ofrecen armatostes que sólo son instrumentos de tortura
FIJAOs BIEN Y LEED :: AHORA PODEIS CURAROS
El reputado herniólogo de Barcelona, Sr. Pérez Ruiz, estará en Granada y en el Hotel Suizo el viernes 12 de Septiembre, donde recibirá personalmente a todos, hombres, mujeres y niños que estén herniados, usen o no aparatos, estén o no operados, y quieran curarse con el maravilloso y científico Compresor «SALUS», creación del eminente especialista herniólogo Sr. Pérez Ruiz.
Tres únicos precios: Garantía de devolución al no dar resultado. Consulta absolutamente gratis: Grandes plazos para pagarlos.
Una consulta al Sr. Pérez Ruiz, significa la adopción definitiva del Compresor «SALUS». Se convencerá de que lo más seguro, práctico y económico, es el uso del Compresor «SALUS».
«SALUS» confort, 75 ptas. (tres meses plazo) - «SALUS» perfet, 150 ptas. (cuatro meses plazo) - «SALUS» supremo, 300 ptas. (seis meses plazo)
Sin peso; sin tirantes de entrepiernas, sin presiones, adaptación instantánea, compresor automático, acoplamiento invisible, cómodo y eficazísimo en todos los casos.
No un aparato más! "SALUS" el mejor!
Herniados Si queréis recuperar vuestra salud, acudid todos a visitar al Sr. Pérez Ruiz, que recibirá personalmente (nada de representantes ni colaboradores) en:
Granada, únicamente el viernes 12 de Septiembre en el Hotel Suizo; en Málaga, el sábado 13, en el Hotel Alhambra.
Especialidad en Cinturones y Fajas abdominales, desde 50 pesetas.
Despacho: Marqués del Duero, 102 bis. -:- BARCELONA

INDICADOR ECONOMICO

Traspaso
Establecimiento sin existencias, centro Calle Reyes Católicos, Intermarín, Gracia, 17, 2.º, derecha, señor Castellón.
A liquifase habitación a caballero. Cuesta Infantes, número 12, 2.º
Erupciones de los niños
se curan con rapidez con
Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero
Preservativos
Castillo gratis, sin enviar sello. LA DISCRETA, Salud, 6, MADRID.
Asensores, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejada, Santa Escolástica, 7. Teléfono, 2609.
Se venden muebles de peluquería y casa. Razón: en la calle de Cobas, 10.
Cobrador ofrezcome horas libres, doy fianza. Razón DEFENSOR.
Vendo bidones de todas capacidades para aceites, alcoholes y gasolinas. Apartado 7.080, Madrid.
Se traspasa «La Inglesa». Colcha, 8 y 10.
Lecheros: Alquiler portal para venta. Navas, 19.
Academia Comercial SAN MATIAS, 19
Enseñanza práctica de Contabilidad, Cálculo Mercantil, Mecanografía. Clases: tarde y noche. Precios módicos.

URINARIAS
LO MAS EFICAZ, COMODO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO
(SIN LAVAJES)
Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, formando durante unas semanas cuatro o cinco Gachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.
Adquiera el lubricante más perfecto:
"Aiglón AUTO-OIL"

EXIJA EL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles)
Líquido - Polvos - Comprimidos
Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.
El mejor depurativo. Cuidado con las imitaciones.
Agentes para España: J. Uriach y C.ª, S. A. - Bruch, 49; Barcelona

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11
En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraréis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11.
Granada
La casa NICOLAS AGUADO
avisa a su clientela que ha trasladado sus almacenes de coloniales a la Avenida de Alfonso XIII, número 81, donde, además, ha instalado un espléndido establecimiento de ultramarinos para la venta al detall con un completo surtido en todos los artículos del ramo. -- Teléfono 2312.